

苏宁云商 二股东增持3672万股

苏宁云商(002024)公告,2013年6月27日,公司接到第二大股东苏宁电器集团有限公司关于增持公司股票的通知。苏宁电器集团基于对公司长远发展的强烈信心,于2013年6月19日至2013年6月27日期间,通过深交所系统合计增持公司股份3672万股,占公司股份总额的0.5%,增持总金额为1.83亿元,增持均价为每股4.98元。增持后,苏宁电器集团持股总数增加至10.49亿股,占公司股份总额的14.21%。(靳书阳)

晨鸣纸业拟斥资18亿 建35万吨高档包装纸项目

晨鸣纸业(000488)今日公告称,为丰富公司产品品种,提高产品在市场的综合竞争力和毛利率水平,晨鸣纸业董事会同意在江西晨鸣建设年产35万吨高档包装纸项目。

该项目全部采用商品漂白木浆及自制机械浆,引进当前国际先进的生产技术和装备,投资总额约18.3亿元,项目建设期为18个月。按达产后年产能35万吨测算,预计年可实现销售收入约18.58亿元,利润约1.6亿元。

另外,为满足全资子公司江西晨鸣纸业有限责任公司后续发展需要,由公司及全资子公司香港晨鸣分别按照持股比例,以江西晨鸣2012年底未分配利润转增资本6000万美元;同时,以现金增资4000万美元。(贾小兵)

大连重工 签订96台起重机出口合同

近日,大连重工(002204)与台湾台塑集团签订合同,为越南台塑河静钢铁兴业责任有限公司提供96台起重机。这是大连重工集团整体上市以来最大批量的起重机出口项目,标志着大连重工国际竞标能力正在进一步提升。

台塑河钢厂是台塑集团投资新建的大型钢铁联合企业,位于越南中北部河静省永安经济区,占地面积3300多公顷,该项目建成后将成为东南亚地区最大的钢厂。此次,大连重工签订的这批96台起重机涵盖了吊钩桥式、板坯夹钳、电磁挂梁等30多种规格,均为台塑河钢厂生产线上的重要设备,使大连重工成为台塑河静钢铁项目中起重机械设备的最大供货商。(柴海)

中国南车全面进入 印度机车曲轴市场

昨日,中国南车(601766)资阳机车有限公司试制的5支长约4.035米,单支重约1639千克的EMD710曲轴顺利通过印度用户检验。EMD710将成为印度机车曲轴市场的“新贵”,年需求量预计近400支。

这是该公司继2001年试制印度ALCO曲轴之后,再一次成功试制出针对印度的新品曲轴。截至2013年6月,该公司出口印度的ALCO系列曲轴超过1200支,市场占有率连续多年保持了50%左右的份额。

据了解,目前国外仅美国某公司能生产该型曲轴。中国南车资阳公司采取比国外企业更具技术含量的整体加工方式,原材料利用率高达70%,达到了国际领先水平。(刘征)

独一味 8000万收购骨科医院

独一味(002219)公告,2013年6月27日,公司全资子公司四川永道医疗投资管理有限公司与王健忠签署协议,永道医疗以8000万元受让蓬溪健顺王中医(骨科)医院有限责任公司100%的股权。公司表示,通过本次收购,可以提升公司在医疗服务产业的整体实力和市场竞争优势,提升公司的盈利潜力,对公司本期以及未来的财务状况和经营成果都将带来积极影响。

这已是今年6月独一味拟收购的第三家医院。2013年6月6日,独一味全资子公司永道医疗分别以2500万元及1500万的价格,受让资阳健顺王体检医院有限公司100%的股权以及德阳美好明天医院有限公司100%的股权。

公司多元化业务发展的路径不止于此。公司6月24日公告,公司产品独一味牙膏已于日前研制完毕,现已委托江苏苏州清馨日用化学品有限公司生产,即将上市销售。(靳书阳)

增资+重组:23家*ST公司年中保壳秘籍

证券时报记者 周少杰

今日,资不抵债的*ST兴业公告证监会受理公司非公开发行股份事项,这预示着*ST兴业实际控制人增资保壳一事有了实质性进展。

事实上,*ST兴业并非孤例。证券时报记者统计发现,截至2012年年底,沪深两市共有23家上市公司因净资产为负触及退市新规,股票简称被标识*ST。为规避暂停上市或终止上市风险,这些公司正悄然打响保壳战役。

股东注资化险为夷

资不抵债被沪深交易所列入新版退市制度,规定连续两年净资产

为负即实施暂停上市,连续三年净资产为负则终止上市。创业板实行更严苛规定,将期限相应缩短一年,并以2012年年报作为该规定的第一年。

目前,触及资不抵债退市新规的上市公司共计23家,其中,*ST锌业、*ST金泰、*ST吉药等3家公司因另一项规定——连续三年亏损而被暂停上市。中小板、创业板目前暂无公司触及资不抵债的退市条件。

在此背景下,一些净资产为负的上市公司控股股东利用资金优势,增资上市公司改善资产负债表。

日前,*ST兴业公告拟向该公司第二大股东大洲控股(实际控制人控股)定增募集资金2.17亿元,用于偿还债务并补充公司营运资金。其中,偿还公司与债权人现已确

认的主要债务1.25亿元。,*ST兴业称,若完成此次非公开发行,公司的净资产及每股净资产将由负转正,改变公司长期筹资不抵债的困境。

*ST天龙的保壳手法则是“注资+重组”双管齐下。日前,该公司公告,拟非公开发行募集10亿元,其中5.7亿元用于收购汽车零部件制造资产,另4.3亿元用于偿债。不过,相对而言该项进展缓慢,目前公司尚未拿出完整方案,股票至今仍在停牌中。

同样地,已于今年5月14日暂停上市的*ST金泰也公告了恢复上市的措施,即通过非公开发行股票完成、募集资金到位,偿还借款、降低负债规模,实现经营业务正常。

资产重组脱胎换骨

部分债务问题严重、控股股东与管理层不和风波的*ST联华也传递出与包括山西国新能源在内多家公司接洽重组的信息。

一些公司寄望于债务重组改变资产负债表。*ST东热近日引入新股东中电投集团,并通过一系列资本运作筹划债务重组,以避免因资不抵债而被退市。此前,已恢复上市的*ST武锅B也曾提出债转股方案,改善资产负债表,不过这一事项被股东大会否决。

另一些公司则走法律程序保壳,通过破产重整以求重生。目前,*ST科健、*ST锌业、*ST中华A(*ST中华B)、*ST中达等公司均在破产重整程序中。

此外,年初刚刚恢复上市的

新三板或成A股公司股权投资新渠道

证券时报记者 李雪峰

随着国务院日前正式确定扩大中小企业股份转让系统(新三板)试点范围,A股公司随即闻风而动。昨日华谊兄弟、东软集团、浙报传媒三家公司率先集体发布公告,均指出旗下参股公司获准进入新三板交易。

其中,东软集团旗下参股公司为北京东软信息,东软集团通过东软创投间接持有东软慧聚80.28%股权,东软慧聚被称为新三板首家由A股分拆挂牌的公司。在东软慧聚之前,新三板挂牌企业实际上已达200余家。其中,北京中关村园区的公司数量居多,不过这些公司与A股公司关联甚少,也鲜有A股公司就此发布专项公告。

今年6月25日,东软慧聚与另外9家来自天津滨海新区、武汉东湖及中关村园区的公司同时宣布进入新三板交易,东软慧聚因其身份特殊而备受关注。资料显示,东软慧聚

聚业务与东软集团存在重合之处,盈利能力极强,去年末总资产为6100万元,但营收却高达1.15亿元,净利接近千万元,同比增逾6倍。

相比于东软集团年均4亿元以上的净利而言,东软慧聚的盈利尚不足以东软集团提供明显的贡献,当然东软慧聚在新三板的挂牌短期内也难以对东软集团造成实质性影响。不过在东软集团旗下众多公司中,东软慧聚近两年所展现出的增长能力明显超出了集团的平均增速,通过在新三板的挂牌,东软慧聚可以获得股权融资,而东软集团亦可借助新三板实现投资增值和资本退出。当然,由于东软集团系东软慧聚控股股东,东软慧聚在新三板的壮大可对东软集团形成反哺效应。

紧随东软慧聚的则是随视传媒、伊禾农品、奥凯立等15家公司,其中随视传媒系华谊兄弟及浙报传媒旗下参股公司,华谊兄弟持股8%,而浙报传媒子公司东方星

空创业投资持有13%。来自东方花旗证券的推荐报告显示,随视传媒成立于2006年,控股股东为北京百视欣管理咨询公司,去年9月份完成了股份改造,2011~2012年净利分别为970万元、575万元。

华谊兄弟和浙报传媒2012年年报显示,二者对随视传媒的初始投资成本分别为2900万元、3000万元。按照随视传媒现有的盈利能力及分红能力,两家公司未能实现预期中的投资回报。而通过在新三板的挂牌,随视传媒股价流动性获得大幅提升,公司价值也存在溢价空间,单纯从长期股权投资角度而言,随视传媒的挂牌将对华谊兄弟等公司具有积极的意义。

作为首批参股公司挂牌新三板的案例,东软集团、华谊兄弟、浙报传媒对上市公司在长期股权投资中实现投资回报和资本退出提供了一个多元化方案。而在新三板全国推行和A股上市审查趋紧的背景下,增长乏力的公司绕道新三板实现曲线上市也是一个不错的选择。

相关新闻 | Relative News

长江证券: 8月新三板公司将满百家

昨日,证券时报记者从长江证券了解到,新三板新规则发布后,证监会核准的第二批25家新三板挂牌公司中,长江证券推荐了6家,数量居各券商之首。

上述6家公司将于7月2日集体挂牌,正式登陆新三板市场。

至此,长江证券推荐的新三板公司已累计14家,在主办券商排名中居第三位。长江证券场外市场部总经理宋明介绍,目前长江证券推荐的6家公司即将挂牌,另外5家在审,4家在申报。预计到8月底,全国将有100家新三板公司挂牌。他还预测新三板新的交易规则,包括做市商制度等有望在今年第四季度实施,他认为这会更加激发投资者参与新三板交易的热情,PE/VC也将面临巨大的投资机遇。

今年2月新三板新规则发布,国务院6月会议又确定了加快发展多层次资本市场的多项政策,包括将新三板试点扩大至全国,鼓励创新、创业中小企业融资发展等。长江证券执行副总裁董腊发表示,这是改善中小企业发展的金融环境,提高资本市场对实体经济的服务能力的重要举措。企业登陆新三板,将提高社会地位,增加融资能力。(陈性智)

新华医疗3.5亿并购进军中药

证券时报记者 靳书阳

自2013年5月29日起停牌的新华医疗(600587),今日公布发行股份购买资产并募集配套资金预案。公司拟以发行股份及现金支付的方式收购上海远跃制药机械股份有限公司90%股权,依据交易标的预评估结果,协商确定远跃药机90%股权的交易价格为3.53亿元。

该预案显示,新华医疗以发行股份方式购买王波等18名自然人和晨亨投资所持远跃药机80%股权,以现金方式购买徐中华、牛亚军、王帅等3名自然人所持远跃药

机10%股权,同时为提高本次交易整合绩效,拟向不超过10名其他特定投资者发行股份募集配套资金。其中部分用于上述现金购买远跃药机10%股权,其余募集配套资金将用于标的资产主营业务的发展,募集配套资金总额不超过交易总金额的25%。

为稳定远跃药机的管理团队和核心人员,新华医疗计划于2017年再对王波、张崇元、颜志红、王贺、张维岳、刘雪松、邵成国、冠旺投资所持远跃药机合计10%的股权以现金或其他方式进行收购。

远跃药机主营业务为中药制药

装备研发、生产、销售、制药装备集成服务及中药制药工程自动化控制服务。根据中国制药装备协会的数据,在2011年全国主要制药装备企业收入排名中,远跃药机名列第18位。目前国内排名前20位的中成药厂商中,一半以上都是远跃药机的客户。2011年、2012年远跃药机分别实现营业收入1.14亿元、1.79亿元,分别实现归属母公司净利润1828.47万元、3041.7万元,处于快速发展阶段。

远跃药机和新华医疗在制药装备领域产品互不重叠,可以实现优势互补。

歌尔声学美国子公司遭遇专利侵权诉讼

歌尔声学(002241)今日公告,近日公司在美国伊利诺伊州北部地区法院网站查询到,Knowles Electronics,LLC起诉公司及全资子公司歌尔电子(美国)有限公司,诉讼案由为专利侵权纠纷。目前公司美国子公司已收到起诉书,但公司尚未收到。

同时,公司在美国国际贸易委员会官网查询到Knowles于同一时间就该专利侵权纠纷向ITC

申请337调查。

原告控称,歌尔声学销售到美国的部分MEMS麦克风产品侵犯了其美国专利。但经过歌尔声学对原告美国专利的初步分析,认为公司销售的MEMS麦克风产品不侵犯其专利权,并且其美国专利权无效。目前,公司已聘请律师积极应诉。该产品占公司整体营业收入比例较小。

(靳书阳)

中金黄金 亏3800万转让广西金矿

证券时报记者 靳书阳

中金黄金(600489)公告,公司拟在北京产权交易所通过挂牌方式,转让所持广西凤山天承黄金矿业有限责任公司100%股权,挂牌价格为1.81亿,同时由公司承担1.49亿债务,此次交易预计产生亏损3804.58万元。

凤山天承目前拥有一个采矿权,即广西凤山天承黄金矿业有限责任公司金牙金矿采矿权。生产规模26.4万吨/年,矿区面积13.78平方公里,有效期限2011年2月17日至2031年12月17日。

《广西凤山县金牙矿区金矿资源储量核减报告》显示,截至储量核实基准日2012年12月31日,采矿许可证范围内保有金矿资源储量矿石量287.74万吨,金金属量1.38万公斤,金平均品位4.82克/吨。

公告着重介绍了此次评估采用的标准。由于凤山天承系黄金开采企业,其未来的发展受国民经济及金融行业的发展影响较大,获得收益依赖于国际、国内金价水平,而金价受政治、金融、经济发展等因素影响,存在较大的不确定性,对其未来收益产生较大影响。相对而言,资产评估法更为客观公正,从资产购入角度客观地反映了企业净资产的

市场价值。

公告披露,此次转让凤山天承100%股权的交易若按挂牌金额1.81亿元,同时扣除公司应承担的债务1.49亿元,以及账面长期股权投资7000万元计算,此次交易预计亏损3804.58万元。

此次股权转让后,凤山天承将不再纳入公司合并报表范围。

交易可以进一步优化公司资源配置,调整产业结构。

今年以来,国际黄金价格走势十分惨淡。6月20日,国际黄金市场价格开盘仅两个小时,纽约黄金迅速跌破1300美元/盎司,收盘于1275美元/盎司,跌幅达到6.4%,创出33个月来新低。

申华控股将主攻豪车销售

证券时报记者 黄婷

申华控股(600653)董事长祁玉民昨日在股东大会上表示,申华现在迫切要发展具有持续竞争力的主营业务,下一步将调动集团的力量来支持申华发展汽车贸易及服务综合平台,主攻豪华车销售、专用改装车市场及汽车房地产业。

祁玉民表示,2012年,全进口宝马销售出现严重滑坡,首次发生大面积亏损,而合资品牌华晨宝马却增长可喜,市场价格始终处于平稳状态。

申华现有4S店华晨宝马销量从2011年的10万辆增长到2012年的17万辆,而全进口宝马从2011年的12万辆增加到2012年的13万辆,只增加1万辆。

事实上,去年底通过成立合

资公司,申华高端汽车销售的品牌范围正在进一步扩大。

去年第四季度,申华以全资子公司申华晨宝100%股权按评估值3.8亿元作价出资,与上海东昌汽贸合资成立上海东昌汽贸有限公司,东昌汽车以现金出资4亿元。据了解,目前东昌公司下属已运营4S店品牌包括宝马、奥迪、凌志等。合资公司计划年内通过建设、收购等途径达到拥有近50家高端车4S店的目标。

祁玉民表示,申华近年来的业绩表现似乎不能让人满意,公司当前最紧迫的是明确具有持续竞争力的主营业务。他表示,申华将重点发展豪华车销售、高级专用车改装以及汽车房地产业务。他还表示,公司董事会对申华经营层已经提出了更高的要求,将调动集团的力量来支持申华控股的未来发展。